



## БЕКТЕМИРСКИЙ РАЙОН ПРЕВРАЩАЕТСЯ В ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫЙ СОВРЕМЕННЫЙ ЦЕНТР С РАЗВИТОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 21 августа ознакомился с работой, проводимой в Бектемирском районе города Ташкента, и деятельностью промышленных предприятий.

Предприятия, приостановившие работу из-за пандемии, постепенно восстанавливают свою деятельность. Для выхода на полную мощность им необходимы время и поддержка. В ряде Указов Президента Шавката Мирзиёева и на видеоселекторных совещаниях под его председательством были определены и в настоящее время последовательно реализуются конкретные задачи в этом направлении.

Сперва глава государства посетил завод по металлообработке общества с ограниченной

ответственностью «Бектемир металл конструкторы».

Предприятие общей проектной стоимостью 48 миллионов долларов было введено в строй в 2018 году. Оно способно выпускать в год 65 тысяч тонн оцинкованного металла, 1,6 тысячи километров дорожных заграждений, 130 тысяч тонн сварных труб и 17 тысяч столбов освещения.

Горячее цинкование металлоконструкций выполняется на итальянском оборудовании Bisol

S.p.A. в соответствии с мировыми стандартами качества. Продукция отличается прочностью, привлекательным видом и удобством монтажа. Здесь также применяется современное оборудование из Китая и Южной Кореи.

Металлические конструкции, произведенные на данном предприятии, сегодня широко используются в Ташкенте и областях.

На предприятии трудятся 375 инженеров и рабочих.

Президент ознакомился с производственным процессом, дал необходимые указания ответственным лицам.

- И технологии, и продукция здесь на образцовом уровне. Но необходимо постоянно

работать над развитием, следует расширять присутствие предприятия в строительной индустрии, выпуская недорогую, безопасную и качественную конструкцию. А когда продукция доступна по цене? Когда создаем условия, - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Отмечена необходимость создания проектной группы, превращения предприятия в промышленный кластер по опыту европейских стран, в частности Германии.

Даны поручения по подготовке квалифицированных специалистов.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев посетил производственный комплекс общества с ограниченной ответственностью «Бинокор» в Бектемирском районе.

В ходе предыдущего визита главы государства в район была проведена презентация деятельности этого предприятия. Первая фаза проекта общей стоимостью более 50 миллионов долларов была запущена в 2018 году. Вскоре начнет работу вторая очередь.

В новом комплексе установлены современное оборудование и техника германских компаний «Voller», «Würschum», итальянских «Maema», «Schneel», «AWM», российских «Точная Строительная Механика», «Грузоподъем», польской «Airpol» и испанской «Azcona Y Pantoja SL».

Следует отметить, что в последние двадцать лет опыт строительства многоэтажных домов в нашей стране оказался на грани исчезновения. Не хватало специалистов и специализированных автокранов. А за последние 3 года в одном только Сергелийском районе построено 460 многоэтажных домов. Подобная созидающая работа продолжается и в других районах столицы, а также по всей стране.

Производимые на предприятии железобетонные панели используются при строительстве многоэтажных домов и других сооружений. Сегодня здесь работают более 1,2 тысячи инженеров и специалистов, их усилиями выпускается 150 тысяч квадратных метров продукции в год. Когда завод выйдет на полную мощность, ежегодно будет производиться еще 180 тысяч квадратных метров строительных панелей, что создаст дополнительно 670 рабочих мест.

Знакомая с деятельностью предприятия, Президент указал на необходимость организации учебно-практического комбината на материально-технической базе общества с ограниченной ответственностью.

- В стране продолжается масштабное строительство, еще многое планируется. Если

предоставим молодым людям возможность учиться и осваивать современные строительные технологии, их доходы увеличатся в два-три раза, - сказал глава государства.

Здесь же представлена информация о намеченных на 2020-2022 годы экспортных и инвестиционных проектах в Бектемирском районе города Ташкента.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью совместного предприятия «Prof-Milk» в Бектемирском районе столицы.

В нашей стране комплексно развивается переработка мясо-молочной продукции наряду с животноводством. В частности, сегодня действуют более 600 предприятий по переработке молока. Произведенная ими продукция доставляется на стол населения и экспортируется.

В текущем месяце в Бектемирском районе начало деятельность совместное предприятие «Prof-Milk» проектной стоимостью 3 миллиона долларов. Оно оснащено современными технологиями в партнерстве со швейцарской компанией «Tanotrade» и частным предприятием «Toshelektroapparat». Здесь работают 50 человек.

Предприятие способно выпускать в год 1,5 тысячи тонн продукции, здесь изготавливается около 10 видов сыра. В нынешнем году планируется наладить производство плавящего сыра.

Президент ознакомился с технологическим процессом данного СП. Даны указания касательно стабильного снабжения предприятия сырьем, расширения ассортимента продукции и освоения новых рынков сбыта.

Здесь же состоялась презентация проекта компании «BARTEC TRADE» по производству импортозамещающих запасных частей.

Глава государства ознакомился с продукцией, производимой обществом с ограниченной ответственностью «Metal Processing» в Бектемирском районе.

Проект стоимостью почти 34 миллиарда сумов имеет важное значение в локализации и импортозамещении металлических изделий.

Технологии текстильного производства имеют тенденцию меняться каждые пять лет. Кроме того, оборудование изнашивается или устаревает. В прежние времена даже несложные детали завозились из-за рубежа.

(Окончание на 2-й стр.)  
Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

### Инициатив

## ИНТЕРАКТИВНЫЕ ПРОГРАММЫ И СОВРЕМЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

Сабина Алимова,  
«Правда Востока».

Пять важных инициатив, выдвинутых Президентом в 2019-м, можно сказать, опередили свое время и стали прорывными для страны. В частности, третья - по повышению навыков владения компьютерными технологиями и интернетом - оказалась как никогда актуальна в период пандемии коронавируса.

Как реформы влияют на граждан сегодня, зачем в обучение интегрируется ИТ, заменит ли интернет в ближайшем будущем педагогов и каким образом справляются с современными

проблемами образования за рубежом? Этим и другим вопросам посвящена международная филологическая онлайн-конференция «Обучение тюркским языкам в период пандемии

COVID-19», организованная Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

(Окончание на 4-й стр.)

### Отклики

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: РЕЗУЛЬТАТЫ И ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

Не секрет, что многие предприятия приостанавливали свою работу из-за пандемии и карантинных мер. Сейчас они постепенно восстанавливают деятельность. В ряде принятых документов главы государства и на видеоселекторных совещаниях под председательством Президента были определены и в настоящее время последовательно реализуются конкретные задачи в этом направлении. Для ознакомления с деятельностью промышленных предприятий 21 августа Президент Шавкат Мирзиёев посетил Бектемирский район столицы. Некоторые ответственные руководители поделились своими мнениями.



Наталья ГОЛОВИНА, специалист из России, помогающий в наладке производства завода металлоконструкций.

- Президент и правительство Узбекистана большое внимание уделяют

развитию промышленности, чтобы республика заняла достойную нишу в этой области. У людей должны быть рабочие места в своей стране, они должны приносить пользу своей Родине. Наша задача - помочь построить современные заводы с прогрессивными технологиями.

Отрасль производства металлоконструкций сегодня очень перспективна, потому что весь мир уже перешел на производство стальных оцинкованных конструкций.

(Окончание на 3-й стр.)

В Послании Олий Мажлису Президент страны Шавкат Мирзиёев отметил: «Реформы, дающие реальные плоды, получают поддержку и одобрение людей. И такие преобразования, такой динамичный процесс никто не в силах остановить. Но самое важное, мы должны добиться того, чтобы результаты реформ почувствовали в своей повседневной жизни каждая семья, все наши соотечественники».

## ДЖИЗАКСКАЯ ОБЛАСТЬ: КАЖДЫЙ ПРОЕКТ НАПРАВЛЕН НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА И ЕГО БЛАГОПОЛУЧИЕ

Мы находимся в преддверии празднования самого великого, самого дорогого праздника - Дня независимости. И человек, взглянувший на работу, проделанную в Джизакской области за год, без колебания скажет, что слова главы государства находят свое подтверждение.

Сегодня в регионе ощутимы масштабные перемены, ведется беспрецедентная созидательная работа, реализуются проекты. Главное, эти усилия направлены прежде всего на улучшение жизнедеятельности простых граждан, повышение их благосостояния, укрепление уверенности в завтрашнем дне.

Вот простой пример. Самое высокое здание в Джизаке составляет 10 этажей. В построенном еще во времена бывшего Союза располагался областной хокимият. В последние три-четыре года территория области превратилась в огромную строительную площадку. Не только в областном центре, но и самых отдаленных районах возведены здания с особым архитектурным решением - одно краше другого. Теперь согласно генеральному плану города Джизака впервые заложен фундамент для строительства 16-этажных домов.

- Высотные дома возводятся на основе передового зарубежного опыта, - рассказывает начальник

областного главного управления строительства Эргаш Кудлошев. - На строительство одного этажа этих домов (а каждый рассчитан на 80 семей) уходит всего три дня. Когда железные «ребра» конструкции будут готовы, в заполнение их специальной смесью, которая не пропускает ни жару, ни холод, потребуется всего 56 минут. Значит, за 72 часа будет построен один этаж такого здания. Если до сих пор город Джизак расширялся, то теперь начинает расти в высоту. Разве такой рост сам по себе не имеет символического значения?!

В текущем году в инвестиционную программу включены 93 объекта на 464,9 млрд сумов, выполнены работы на 46 объектах на 182,7 млрд по заказу областной администрации, на 47 объектах - на 282,2 млрд сумов по заказу министерств и ведомств.

Дополнительным фактором эффективности этих работ является производство основных строительных материалов в самой Джизакской области. Несколько лет назад в регионе запущено предприятие по производству цемента Алмалыкского ГМК. Недавно начало действовать второе такое предприятие. Также поставлен строительный СП «Хуаксин цемент Джизак», расположенное на территории Зафарбадского района. Его производственная мощность -

1 млн 200 тысяч тонн цемента в год, общая стоимость проекта - около 150 млн долларов. Завод построен непосредственно за счет прямых иностранных инвестиций. А обеспечение занятости более 300 молодых людей подтверждает, что экономика Узбекистана имеет возможность продуктивно работать даже в сложных условиях пандемии.

Можно сказать, что экономические показатели региона неплохие, несмотря на трудности, возникшие из-за пандемии COVID-19. За прошедший период 2020-го объем валового продукта в регионе увеличился по сравнению с прошлым годом на 100,7 процента, объем промышленной продукции - на 103, потребительских товаров - на 104,3, услуг - на 102 процента. Выполнение плана доходов бюджета составило 125,5 процента.

На днях в республиканской прессе появилась новость о Джизакском оазисе, точнее, аграрном секторе области. Национальный агрокластер «Жиззах органик», что в городе Даштабаде, - на пороге запуска первого промышленного производства мраморной говядины в Узбекистане. Этой осенью агропредприятие планирует импортировать пять тысяч голов высокопродуктивного, породистого крупного рогатого скота из России и США. Импорт животных ангусской и герфордской пород положит начало

производству весьма востребованной продукции в республике. Примечательно, что мраморное мясо и мясные изделия продаются на мировом рынке по цене до 50 долларов за килограмм.

- Чтобы получить мраморную говядину, необходимо строго соблюдать установленные нормы в процессе разведения скота, - рассказывает руководитель агрокластера Хикматилла Каримов. - Телята, полученные от молодых коров и завезенные в октябре, кормятся материнским молоком в течение восьми месяцев, накапливая необходимые организму минералы и витамины. Затем откармливаются в основном кукурузным силосом и зерновыми кормами, благодаря чему мясо становится мраморным.

Вот уже позади восьмой месяц 2020 года. Это еще одно подтверждение того, что наш народ способен реализовать намеченные планы, несмотря на угрозу глобальной проблемы - коронавируса. Речь идет о фразе главы государства во время посещения специализированной школы имени Мухаммада ал-Хоразми в Ташкенте в последние дни прошлого года: «2020 год станет поворотным в государственной молодежной политике».

(Окончание на 2-й стр.)







